



**МИНИСТЕРСТВО  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)**

Пресненская наб., д. 10, стр. 2, Москва, 125039  
Тел. (495) 870-70-12, Факс (495) 870-70-06  
E-mail: [mineconom@economy.gov.ru](mailto:mineconom@economy.gov.ru)  
<http://www.economy.gov.ru>  
ОКПО 00083204, ОГРН 1027700575385,  
ИНН/КПП 7710349494/771001001

27.09.2021 № ОГ-Д13-7292

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Силовой Е.А.  
[elenasilina@mail.ru](mailto:elenasilina@mail.ru)

Измайловский вал, д.2  
(зд. Университета «Синергия»)  
г. Москва, 105318

**О рассмотрении обращения**

На письма от 26 августа 2021г.  
№ 1, № 2

Уважаемая Елена Анатольевна!

Департамент инвестиционной политики и развития малого и среднего предпринимательства рассмотрел Ваши обращения и в рамках своей компетенции сообщает.

1. По предложению об усилении развития корпоративного спорта путем внедрения налогового вычета для компаний-работодателей, оплачивающих физкультурно-оздоровительные услуги для своих сотрудников. Отнести к затратам предприятия оплату данных услуг для сотрудников с целью уменьшения налогооблагаемой базы предприятия.

Следует отметить, что мотивация работодателей к осуществлению расходов на оплату услуг по оздоровлению сотрудников путем предоставления возможности учета таких расходов при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не представляется очевидной.

Вместе с тем в целях сохранения и укрепления здоровья граждан принят Федеральный закон от 5 апреля 2021 г. № 88-ФЗ «О внесении изменений в статью 219 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в части предоставления

социального налогового вычета в сумме, уплаченной налогоплательщиком за оказанные ему физкультурно-оздоровительные услуги», согласно которому физические лица с 1 января 2022 года вправе при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц заявить социальный налоговый вычет в сумме расходов, уплаченных ими за оказанные им физкультурно-оздоровительные услуги.

Учитывая изложенное, инициатива по внедрению налогового вычета для компаний-работодателей, оплачивающих физкультурно-оздоровительные услуги для своих сотрудников, не поддерживается.

2. По предложению о внедрении мер поддержки арендодателям, предоставляющим площади под физкультурно-оздоровительные объекты, в виде снижения налогов на имущество и землю. Ввести мораторий на кадастровую стоимость.

В соответствии со статьей 15 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс) земельный налог и налог на имущество физических лиц относятся к местным налогам.

Согласно пункту 1 статьи 387 и пункту 1 статьи 399 Налогового кодекса земельный налог и налог на имущество физических лиц устанавливаются Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, вводятся в действие и прекращают действовать в соответствии с Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обязательны к уплате на территориях этих муниципальных образований.

Вместе с тем отмечаем, что законодательные (представительные) органы муниципальных образований вправе устанавливать налоговые льготы для отдельных категорий налогоплательщиков, а также регулировать размер налоговых ставок по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц в пределах, установленных Налоговым кодексом.

При этом допускается установление дифференцированных налоговых ставок:

по земельному налогу – в зависимости от категорий земель и (или) разрешенного использования земельного участка;

по налогу на имущество физических лиц – в зависимости от кадастровой стоимости объекта налогообложения, вида объекта налогообложения, места нахождения объекта налогообложения.

В соответствии со статьей 14 Налогового кодекса налог на имущество организаций относится к региональным налогам и зачисляется в бюджеты субъектов Российской Федерации.

Данный налог устанавливается Налоговым кодексом и законами субъектов Российской Федерации о налоге, вводится в действие в соответствии с Налоговым кодексом законами субъектов Российской Федерации о налоге и обязателен к уплате на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

Устанавливая налог на имущество организаций, законодательные (представительные) органы субъекта Российской Федерации определяют ставку налога в пределах, установленных Налоговым кодексом, порядок и сроки его уплаты, а также могут предусматривать дополнительные налоговые льготы (статья 372 Налогового кодекса).

Таким образом, вопросы, касающиеся предоставления налоговых льгот по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц и (или) налогу на имущество организаций должны решаться на местном (региональном) уровне.

3. По увеличению количества оснащенных спортивных площадок в регионах России на открытых территориях, применив готовую концепцию «Народные фитнес-парки», которая успешно реализуется «Национальным фитнес-сообществом» в Саратовской области.

В настоящий момент Минспорт России разрабатывает федеральный проект «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)», в рамках которого будут реализовываться мероприятия по изменению модели создания инфраструктуры для физической культуры и массового спорта/оказания услуг, внедрению новой модели планирования общественных пространств, создание новой модели спортивных объектов для массового спорта «Умные спортивные площадки».

Так как федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому

регулированию и управлению государственным имуществом в сфере физической культуры и спорта, является Министерство спорта Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 Положения о Минспорте России, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2012 г. № 607, в связи с этим по вопросам, связанным с оснащением спортивных площадок в регионах России, необходимо обратиться в Минспорта России.

4. По предложению о поддержке инициативы «Национального фитнес-сообщества» по восстановлению граждан Российской Федерации после перенесенной коронавирусной инфекции с помощью ресурса фитнес-отрасли. «Национальное фитнес-сообщество» представило в Минздрав России различные программы по постковидному восстановлению населения. Необходимо внедрить рекомендации специалистов фитнес-отрасли в Временные методические рекомендации Минздрава России/Медицинская реабилитация при новой коронавирусной инфекции (COVID-19) с целью последующего применения их медицинским сообществом в качестве рекомендаций при выписке пациентов. Выстроить дорожную карту между медицинскими учреждениями и фитнес-отраслью для эффективного восстановления функциональных способностей организма, улучшения качества жизни и здоровья населения Российской Федерации.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 2 мая 2021 г. № Пр-753 разработана стратегическая инициатива «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация» (инициатива), реализация которой предусмотрена в рамках госпрограммы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» (далее – соответственно госпрограмма). Ответственный исполнитель госпрограммы – Минздрав России.

Цель инициативы – модернизация системы медицинской реабилитации в целях восстановления здоровья граждан после перенесенных заболеваний и травм (быстрое восстановление трудоспособности, снижение инвалидизации).

На основании указанного, предложения об участии в реализации инициативы необходимо проработать с Минздравом России.

Кроме того, сообщаем, что Минздравом России утверждены «Временные методические рекомендации «Медицинская реабилитация при новой коронавирусной

инфекции (COVID-19). Версия 2» (31.07.2020) (далее – Временные рекомендации), согласно которым выделены этапы организации оказания медицинской реабилитации:

1 этап. Медицинская реабилитация в терапевтическом отделении;

2 этап. Медицинская реабилитация в условиях круглосуточного отделения медицинской реабилитации. Планирование индивидуальной программы медицинской реабилитации (далее – ИПМР) и оценки безопасности планируемых реабилитационных мероприятий.

3 этап. Медицинская реабилитация в условиях отделения медицинской реабилитации дневного стационара или амбулаторно-поликлинической медицинской организации. Рекомендуется проводить мероприятия дистанционно с использованием телемедицинских технологий, с ограничением числа процедур, для которых необходимо посещение пациентом поликлиник или стационара дневного пребывания.

ИПМР адаптируется для домашних условий с приоритетом на восстановление показателей дыхательной системы, и толерантности к физическим нагрузкам, в режиме нарастающей нагрузки с клиническим контролем состояния.

Учитывая указанное, предложения по внесению изменений во Временные рекомендации должны соблюдать принципы организации проведения медицинской реабилитации пациентам, перенесших новую коронавирусную инфекцию (COVID-19), и согласованы с Минздравом России.

5. По предложению включить физкультурно-оздоровительные услуги в полисы добровольного медицинского страхования. Внедрить упрощенную систему получения медицинских лицензий для фитнес-отрасли.

Добровольное медицинское страхование (далее – ДМС) является одним из видов медицинского страхования, осуществляется на основании договора страхования и правил страхования, определяющих общие условия и порядок его осуществления и предоставляет возможность получения медицинских услуг в медицинских организациях в случае заболевания. Перечень страховых случаев, состав, объем и стоимость оказываемых медицинских услуг определяется условиями договора страхования. Существуют различные по содержанию, объему и стоимости программы страхования, которые разрабатываются страховыми медицинскими организациями.

В этой связи вопрос включения физкультурно-оздоровительных услуг в полисы ДМС необходимо проработать со страховыми медицинскими компаниями.

Заместитель директора Департамента  
инвестиционной политики и развития  
малого и среднего предпринимательства



Д.В. Леуськов